

本文来源：时代财经 作者：刘子琪 周立



图片来源：网络

7月30日，“second uncle dao”否认了跑路传闻。

不过，方达律师事务所资深律师汪灵罡8月1日对时代财经称：“这个（二舅币）和虚拟货币没什么关系，这就是以虚拟币为名的涉嫌诈骗行为。”

同日，萨摩耶云科技集团首席经济学家郑磊也对时代财经表示，这是近几年看到的涉嫌利用区块链加密货币套路诈骗过程最短的一个案例。“从视频火爆到涉嫌诈骗完成，真相暴露只有几天时间，看来投资防骗教育任重道远。”

“二舅币”营销炒作？

近日，一则《回村三天，二舅治好了我的精神内耗》的视频在网络上爆红。视频火了之后，有网友迅速发行了名为second uncle coin（二舅币）的数字货币。

7月28日，疑似该币发起人，网名为“second uncle dao”的网友在社交平台上声称，会将筹款捐赠于“二舅”，为其提供养老保障。目前该项目还在持续发布有关该币交易的定期公告。

该网友在推文中表示，一个人的力量很难和命运做抗争，但是一群人的力量却可以帮助二舅走出困境。“一群旨在帮助二舅的爱心人士发起了second uncle dao，通过区块链将爱心传递，营销钱包将全部捐赠给二舅，依靠大家的力量为二舅的养老提供保障，让二舅的生活不再有遗憾。”

10:51



主题帖



WhoCaresNews
@WhoCares_News



1/ 安全专家Iketrinia Rais发推表示，监测到近日大热的second uncle coin二舅币池发生Rugpull，合约部署者已通过Tornado Cash清洗赃款，截至目前代币SUC价格已下跌99.7%. 据统计，本次诈骗事件的利润总额高达130万美元。

#rugpull #cryptocurrency #二舅

下午10:19 · 28/7/2022 · Twitter for iPhone

19 转推 11 引用推文 52 喜欢



WhoCaresNews @WhoCares_News · 3天 ...
回复 @WhoCares_News

2/ 据了解，second uncle dao声称会将筹款捐赠于“二舅”，为其提供养老保障。目前该项目还在持续发布有关该币交易的定期公告，仍未在任何社交平台上公开承认此次骗局。

1

1

16



WhoCaresNews @WhoCares_News · 3天 ...
3/ 请大家尽量选择已被正规审计公司审计过并且接受了背景调查及验证的项目以便更好地控制风险

发表回复



截图来源：推特

在该推文下，有网友质疑道：“造假有意思？捏造一个不存在的专家就是为了让谣言听起来更像真的？”，并表示明明是1.3BNB（约400美元），却说成了130万美元。

7月30日晚间，“second uncle dao”回应称其为“假新闻（fake news）”，表示团队未曾rugpull，也没有撒池子。



某个“二舅币”页面。截图来源：Top100Token

“二舅币”的涨跌犹如过山车。从数据来看，7月31日，“二舅币”在短短4小时内暴涨139倍，最高价至0.000000109517美元；之后当晚又迅速下跌，落截至8月1日下午两点三十分，“二舅币”的价格为0.00000019625美元，跌幅高达82%。

在“二舅币”狂跌时，时代财经所在的币圈群里仍有不少币友喊道“别人贪婪我恐惧”“聪明的已经抄底”。

中国人民大学智能社会治理研究中心研究院王鹏8月1日向时代财经表示，“二舅币

“和前两年火起来的狗狗币、猫币、动物币一样，区别在于它选取了社会传媒及大众关注度较高的热点，加以包装后凭借其流量吸引投资者。“从某种程度来说，属于新瓶装旧酒。”王鹏称，“归根结底，目前虚拟货币在没有核心财产的情况下，还是存在着非常大的风险，在国内并不受法律保护。”

王鹏同时表示，“二舅币”是没有任何信用保证的融资行为，没有信息披露机制，也没有涨跌幅限制，非常容易出现追涨杀跌。“很多人会认为热点流量能够吸引更多投资者进入接盘，所以才投资，通过短线操作低价买入高价卖出，类似于炒金融衍生品一样去赚一笔快钱。但更多情况下，虚拟货币没有相关的底层资产，更多还是为了圈钱。”

“归根结底，大家还是要理性看待，风险和收益永远成正比，不要盲目追风”，王鹏强调道。

北京市京师律师事务所律师孟博接受时代财经采访时指出，根据《关于防范比特币风险的通知》《关于防范代币发行融资风险的公告》《关于防范以“虚拟货币”“区块链”名义进行非法集资的风险提示》《关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告》等相关规范性文件的规定，虚拟货币是一种特定的虚拟商品，不具有法偿性与强制性等货币属性，不能作为货币在市场上流通使用。